

Отзыв научного руководителя на работу

Андросовой Александры Валерьевны

«Клинико-морфологические особенности нейроэндокринных опухолей желудочно-кишечного тракта», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.6 – Онкология, лучевая терапия.

Андросова Александра Валерьевна, 1989 года рождения, родилась в городе Унгены, Республика Молдова. В 2007 году в городе Орел закончила школу №37 с серебряной медалью. В 2007 году поступила в Федеральное государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Государственный Университет—учебно-научно-производственный комплекс» и в 2011 году закончила с отличием по специальности инженер по направлению «биомедицинская инженерия», в 2010 году была зачислена в Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева (Медицинский институт) и в 2016 году закончила по специальности «лечебное дело». В 2016 году была зачислена в ординатуру ФГБОУ ВО ПСПбГМУ им. И.П. Павлова и в 2018 году получила диплом врача-онколога. В 2018 году была принята в СПб ГБУЗ «Городской клинический онкологический диспансер» на должность врача-онколога в отделение противоопухолевой терапии, где и работает по настоящее время. В 2020 году поступила в очную аспирантуру на кафедру онкологии Медицинского факультета ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный университет», где была зааннотирована выпускная-квалификационная работа на тему: «Клинико-морфологические особенности нейроэндокринных опухолей желудочно-кишечного тракта». За время обучения в аспирантуре Андросова А.В. проявила себя как ответственный и исполнительный специалист, который

обладает высоким научно-исследовательским потенциалом. В коллективе и в общении с преподавателями, коллегами и пациентами вежлива и исполнительна. Андросова А.В. проявила себя самостоятельным исследователем, способным решать научные задачи, обладающим творческим мышлением, дисциплинированностью и настойчивостью. Аспирант организована и эрудирована. За время обучения в аспирантуре активно занималась преподавательской деятельностью под руководством преподавателей кафедры. Аспирант успешно сдала кандидатские экзамены.

Представленная работа полностью отражает разработанную автором тему по изучению клинико-морфологических особенностей нейроэндокринных опухолей желудочно-кишечного тракта.

Работа изложена в традиционном стиле. Актуальность проблемы не вызывает сомнений, поскольку наблюдается устойчивая тенденция роста заболеваемости нейроэндокринными опухолями желудочно-кишечного тракта. В настоящий момент алгоритм лечения пациента определяют только индекс пролиферации (Ki-67) и локализация опухолевого процесса. В связи с этим большой интерес представляет более широкое изучение клинико-морфологических особенностей нейроэндокринных опухолей желудочно-кишечного тракта.

Автором корректно сформулирована цель и задачи исследования. Определена научная новизна и значимость проведенной работы. Проведенное исследование имеет практическую значимость в виде выявления дополнительных прогностических маркеров для оптимального планирования лечения пациентов с нейроэндокринными опухолями желудочно-кишечного тракта. Обзор научной литературы написан правильным академическим языком с корректной интерпретацией и комментариями с позиции современных данных научных исследований отечественных и зарубежных авторов. Подробно описаны все главы работы, материалы и методы. Полученные результаты удалось обобщить в четыре вывода, которые полностью соответствуют поставленным задачам. По результату многофакторного анализа

удалось выявить факторы неблагоприятного прогноза течения и раннего прогрессирования НЭО ЖКТ- Ki-67>5%, относительное число нейтрофилов>58,30%, относительное число лимфоцитов≤30%, нейтрофильно-лимфоцитарный индекс >1,85. Оптимальное пороговое значение количества факторов неблагоприятного прогноза в точке cut-off составило 2.

Диссертационная работа Андросовой А.В. на тему «Клинико-морфологические особенности нейроэндокринных опухолей желудочно-кишечного тракта» выполнена специалистом самостоятельно и полностью соответствует требованиям подобных научных исследований.

Апробация результатов работы проводилась в рамках конференций «Три кита клинической онкологии», 2022 и 2023 год (выступление с докладом по результатам проведенного исследования), в рамках конференции «Фундаментальная наука и клиническая медицина – 2023» (выступление с докладом по результатам проведенного исследования). Основные положения диссертации и результаты работы доложены на на Всероссийской научно-практической конференции «Нейроэндокринные опухоли: вопросы лечения» (6 декабря 2021 года, г. Ростов-на-Дону), на конференции «Три кита клинической онкологии» (2022 года, г. Санкт-Петербург). В 2023 году Андросова А.В. признана лауреатом Всероссийского конкурса молодых ученых НМИЦ онкологии им. Н.Н. Петрова. По теме диссертации опубликованы:


1- 4 печатные работы, из них 4 в журнале, рекомендованном ВАК Министерства образования Российской Федерации для публикаций основных результатов диссертаций на соискание ученой степени кандидата медицинских наук.

2- 10 тезисов в рамках как ведущих российских конференций с международным участием, так и в рамках европейских и американских конференций.

3- Результаты проведенной работы приняты в качестве публикаций в виде постеров в рамках конференций ASCO GI – 2023 (1 постер), ENETS -2022, 2023 (5 постеров), RUSSCO 2022 (1 постер).

Учитывая современность и актуальность темы исследования, научно-практическую подготовленность аспиранта, работа может быть рекомендована для защиты.

Главный специалист по клинической онкологии  
СПбГБУЗ «Городской Клинический Онкологический Диспансер»,  
заведующая кафедрой онкологии Медицинского факультета  
Санкт-Петербургского Государственного университета,  
д.м.н., профессор

 / Орлова Рашида Вахидовна

« 11 » Декабрь 2023г.

Контактная информация:

199034, Россия, Санкт-Петербург, Университетская наб., д. 7–9, Тел: +7 (812) 326–03–26 (доб.5236)  
Электронная почта: [orlova\\_rashida@mail.ru](mailto:orlova_rashida@mail.ru) , Сайт: <http://spbu.ru>

